

# 一特大制售病死猪犯罪网络被摧毁

## ■抓获110余名犯罪嫌疑人■查扣病死猪肉及问题肉品1000余吨，涉案总值逾亿元，波及豫湘桂等11省区

本报讯1月11日，记者从公安部获悉，去年以来，公安部从一起制售病死猪案件入手，部署湖南、广西、河南等11省区公安机关上追源头、下追流向，摧毁了一个特大制售病死猪犯罪网络。

公安机关先后打掉11个犯罪团伙、抓获110余名犯罪嫌疑人，已依法移送起诉75人，捣毁涉案窝点30余个，查封扣押病死猪肉及问题肉品1000余吨，使用病死猪肉及废弃肉品加工的“地沟油”48吨，涉案总值逾亿元。

涉案保险公司业务员因共同犯罪被依法移送起诉，有关监管人员涉嫌渎职犯罪线索已移送检察机关。

2013年底，湖南省邵阳市公安机关根据食药监部门通报的群众举报线索，对一起收购、加工病死猪线索立案侦查。通过排查，锁定以危某等人为首的犯罪团伙，并发现一个与该团伙有关联的制售病死猪犯罪网络。

公安部将此系列案件作为2014年打击食品犯罪深化年一号案件挂牌督办，先后挖出湖南籍李某、河南籍王某、广西籍李某等人为首的11个犯罪团伙、110余人，捣毁收购、加工、销售窝点30余个。

经公安机关查明，该犯罪网络中的11个团伙，以亲属、同乡、朋友等关系为纽带。病死猪的销售范围涉及湖南、河南、广西等11个省区。

该案中保险公司业务员向犯罪分子收取“信息费”、好处费后，随时将病死猪信息通报给犯罪嫌疑人，并在病死猪被犯罪嫌疑人低价收购没有进行无害化处理的情况下，签署同意理赔意见；病死猪无害化处理设施大部分没有到位，病死猪是否确实进行无害化处理基本无人监管；动物检疫

人员收取好处费后，不按照相关规定进行检疫，仅凭肉眼观察便开具检疫合格证，而且不核对数量和重量，任由犯罪分子随意填写，甚至将整本《动物检疫合格证明》交给中间人。

案件查处过程中，公安机关对涉案保险公司业务员李某、王某等人依法采取了强制措施，对有关负有监管职责的公职人员参与犯罪和涉嫌渎职的线索，均及时通报或移送检察机关。

据公安部有关负责人介绍，自2011年8月部署“打四黑除四害”专项行动以来，公安机关通过破案会战、集群战役等组织形式展开多轮次集中打击行动，截至目前累计破获病死畜禽案件4600起。(人民)

### 制售病死猪流程

- 2008年以来，该犯罪团伙利用生猪保险理赔补偿政策，以勾结、收买保险公司业务员等方式获取病死猪信息。
- 从养殖场或农户手中低价收购病死猪。
- 将本应做无害化处理的病死猪屠宰分割。
- 勾结监管部门少数公职人员开具检疫合格证后进入正规购买、食用渠道。
- 或就地销售，或贩卖至外省市，或加工成腊肉、火腿肠、熟食，或提炼加工成食用油。
- 销售范围涉及湖南、河南、广西等11个省区。
- 11省区公安机关摧毁特大制售病死猪网络。



## 学校办孝敬节 800余名学生跪拜父母

### 专家：磕头是非人性的礼教

本报讯800多名学生齐刷刷在父母面前下拜磕头(上图)，在父母的头上拔上一根白头发，永远留念。1月11日上午，上海嘉定区民办斌心学校举办的“孝敬文化节”上，学生和家泪流满面，场面感人。此外，活动还有一项主要内容：在庄严肃穆的乐曲声中祭奠华夏万姓先祖。

有学生家长表示，学校以如此盛大的场面向学生普及传统文化，很感动。不过，作家、教育学者叶开表示，90年前，孝道就被指为文化糟粕，我们在推广时要有选择。

活动的第一个环节中，家长坐在各自孩子的教室里，听学生代表发言，讲述自己的父母在日常生活中对自己关爱的点点滴滴，然后表达对父母的感恩之心。随后，学生在老师的指挥下，站在父母的面前，亲口向父母表示感谢。

这时候，投影仪打出一行字：“我双手抱着砖就无法抱你，我放下砖却无法养你。”老师解释说，这是一个农民工家长写给孩子的话。“父母为养育我们，头发都白了。”老师让学生到父母头上寻找白头发，拔下一根，放在学校事先制作好的“白发珍藏卡”里，永久留念。

六年级一位发言的学生代表说，平常在家，虽然也能感觉到父母的关爱，也感

动过，但是从来没有说出来。“感觉很难为情的，不好说出口。今天大家都说，我也就说了。要是平常，感觉很肉麻的。”

在“祭祖典礼”之后，学校还举行了跪拜父母的仪式。数百名学生集中在大厅里，站成四排，父母坐在跟前。全体学生齐唱《孝亲敬老歌》和《跪羊图》的背景音乐中，向自己的父母长辈行三跪九叩之礼，然后膝行至父母面前聆听父母教诲，亲子促膝互动交流。

在跪拜仪式之前，学校仿照近年来国内祭奠人文始祖的仪式，举行了一个祭祖大典。主祭、陪祭等人员穿汉服，行礼如仪。

该校校长傅建清说，读经典扬孝敬是他们学校的特色。接下来他们会定期举办这样的大典，普及中华传统文化。下一届大典将在今年4月底举行。

不过，对于学生在大厅当众下集体下跪，叶开的批评非常严厉。他指出，人和人之间，包括父子、母女之间，其正常的关系是相互尊重，是心贴心的理解和沟通，而不是依靠类似搞活动、做秀的方式，来强行推广所谓磕头、膝行这样非人性的礼教。孩子对父母的爱可以有各种方式表达，但不是这种被要求下跪的可怕方式。(晨报)

# 对肛肠病患者而言 冬季是道难过的坎

## 东大专家：冬季，“潜伏”的肛肠病易“抬头”，有症状应早检查防恶变

冬季，市民都非常注意防寒保暖，同时大大缩小了户外运动量，选择窝在家里吃火锅、饮酒。起居不定、不良的饮食习惯大大增加了肛肠疾病的发病率。平顶山东大肛肠医院近日接诊的痔疮患者一增再增。为何平顶山迈入冬季后，痔疮就出来“大行其道”？患者又该如何应对呢？

### 寒冷冬季 潜伏的痔疮“蠢蠢欲动”

天气一冷，不少市民就不想出门了，在办公室坐着也不想动，走哪都感觉冷飕飕的。但一坐久了，痔疮就发作，不少患者出现了如厕大便撕裂般的难受感觉。据东大肛肠专家介绍，每年冬季都是痔疮发病的高峰时期。

冬季早晚温差大，人体内的水分极易蒸发，大便也会比平时干硬。有的还会有便血、疼痛、肿块、炎症等症状，这都是肛肠发生病变的信号。由于气温下降不少人喜欢吃辣、喝酒、吃肉，而辣椒和酒对直肠黏膜有直接的刺激作用，易造成直肠黏膜充血、扩张形成痔疮。此外天冷人们久坐不活动，使肛门部位的血管向下压迫的空间加大，患痔疮的概率也大大增加。多种原因使“潜伏”已久的痔疮出现抬头趋势，“蠢蠢欲动”。

### 自治不靠谱 “祸根”暗藏引恶变

不少患者每每痔疮发作，就自己随便买点口服药吃或者膏药涂抹，自诊自治。

东大肛肠专家指出，久久拖延下暗藏祸根，引发肛肠恶变。盲目吃药只会治标不治本。现在市面上流行很多痔疮药，口服药虽然很方便，但药物经过肝脏解毒及胃酸、消化酶的破坏，药效会大大降低，还易对胃部产生刺激，引起胃部不适，对肝脏也会产生一定的毒副作用。而更为可怕的是没有发现痔疮背后隐藏的其他病因，痔疮出血，红肿突出，疼痛难忍。若干硬粪便划伤肛肠还会引发肛裂，进一步感染形成肛窦发炎、肛周脓肿，甚至造成肛痿。自诊自治，长久拖延只会加重病情，引发肛肠恶变诱发大肠癌等。

很多人在发现肛肠病信号时，要么置之不理，要么用点痔疮药了事，让真正的疾病在便血的掩饰下悄悄发展，等到实在受不了了才去医院就诊，那时病情已经有了质的飞跃，给病人带来无尽的痛苦不说，更增加了治疗的难度。如果拖成了肿瘤等重症，那就更是追悔莫及了。因此，有了症状就应及时就医检查，排除肠道恶变或肠癌的可能性。

目前综合性医院多采用肛门指诊检查肛肠疾病，但如果医生经验有限，或疏忽大意，也有可能出现误诊漏诊，将肠恶变与痔疮混淆的情况时有发生。因此，患者出现便血、肛门肿物脱出、肛门疼痛、瘙痒等病情，可采用超导光肛肠镜检查，较为直观精准，可以有效避免误诊漏诊的发生，患者在检查时，自己也可以将肠道内部的情况看得清清楚楚。有便血、肛门肿物脱出、瘙痒、疼痛的患者，可拨打0375-8889333咨询专家，申请免费超导光肛肠镜检查名额。

## 报告显示七成女性择偶要求有房 男性更重外貌

本报讯1月11日，百合网发布《2014中国人婚恋状况调查报告》(下称报告)，这是该网第八年发布的专业调查报告。这份收集了7万余份样本的调查报告显示，独处时间太长以及圈子太小，是单身主要原因。

这份报告以线上问卷调查为主，调查对象覆盖34个省、市、自治区。本次报告收集样本73215份，并对线下200位单身男女进行深度访谈。

从报告可以看出，63%的单身人士在休息日独处时间平均6小时以上，其中超过10小时的占31.7%。在家上网、和朋友聚会以及在家安静“宅”着，成为排在前三位经常进行的活动。

在性别差异上，32.3%的单身女性私人时间在家追剧，66.6%的单身男性在家上网。分析单身人群现状，独处时间太长以及圈子太小，合适的人太少，是他们单身的原因。80%的单身女性以此原因解释自己单身的原因。

报告指出，现在四成以上的单身男女

表示：和条件合适的人结婚。在当代人婚恋观中，爱情不再是进入婚姻的唯一通行证，大家都变得更加理性，结婚前双方条件要一一匹配。

其中男性关心前三位的是外在相貌、身体健康、情感经历，女性则更看重对方的经济条件、身体健康和职业。

另外近三成单身人士因父母干涉有失败的感情经历，而父母影响方面，男性比例(33.5%)要高于女性(27.4%)。

报告显示，71.8%的女性认为男性有房才适合结婚，需要有车的比例为17.8%。这个数据比2012年的报告数据有明显提升，尤其对车的要求上升了9个百分点。另外，男女都觉得双方都有稳定的收入是必须具备的一个条件。虽然国家开放“二胎”政策，不过调查结果显示，有近六成的女性不打算要二胎，高于男性近11个百分点。此外，有33.3%的女性认为中国男人配不上中国女人，主要集中在“内涵修养”和“自理能力”上。(新京)